
   

 後期学校アンケートの結果 
 令和 5 年度後期学校アンケートにご協力いただきありがとうございました。前期同様、Google フォーム

を利用する形式でしたが、引き続き多くの保護者の皆様にご協力いただきました。本アンケートは、学校の

実態を把握し、課題を見つけ、改善に繋げるためのものです。今後ともご理解・ご協力の程、よろしくお願

いいたします。 

後期の学校評議委員会は２月１９日（月）開催予定です。これらのアンケート結果を資料とし、学校の様

子を見ていただいた上で評議員の方々からご意見をいただきます。 

これらのアンケート結果および意見を合わせ、今後の学校活動の改善に活かしていきたいと思います。      

※アンケート結果の数値は、「あてはまる」「ややあてはまる」の合計を示しています。 

◎登校意欲について                                 R５前期  R５後期 

【生徒】学校に行くのが楽しい ９４％ ９０% 

【保護者】お子様は、学校に行くのを楽しみにしている ８６％ ８６% 

 「学校に行くのが楽しい」の項目について、高い数値ではありますが前期より 4 ポイント減となりました。

学校生活のメインである日頃の授業、部活動、行事等で子どもたちが充実感を得られるよう、学習環境作り・

「認め、褒め、伸ばす」雰囲気づくりに努めてまいります。 

 

◎授業について                                   R５前期 R５後期 

【生徒】授業はわかりやすい 9３％ ９５% 

【生徒】自分は学習規律を守り、授業に頑張っている 9７％ ９７% 

【生徒】授業では、課題に対して自ら考え、自分から取り組んでいる 9１％ ９０% 

【生徒】授業の話し合いで、新しく気づくことがある 9５％ ９２% 

【保護者】お子様は、授業はわかりやすいと言っている 7７％ ７３% 

 本校では、全教員が授業力向上のための様々な研修に参加したり、互いの授業を見たりして授業改善や指

導方法の研究を行っています。「授業はわかりやすい」「自分は学習規律を守り、授業に頑張っている」の項

目がたいへん高いのは、安心して授業に参加し、集中して学習に取り組むことができている結果であると考

えられます。「授業はわかりやすいと言っている」の項目との大きな差異がありますが、子どもたちが学校生

活についてご家族との会話で話したくなるよう研鑽を続けていきたいと思います。 

 

◎家庭学習について                 R５前期 後期全学年 後期 1 年  後期 2 年  後期 3 年 

【生徒】 

学校の授業以外

で、１日だいた

いどれくらい勉

強しますか 

30 分より少ない、ほとんどしない 1４％ １９% ２２% ２２% １４% 

30 分以上、1 時間より少ない 2１％ ２０% ２６% ２６% 9% 

1 時間以上、2 時間より少ない ３７％ ２９% ３５% ３８% １６% 

2 時間以上、3 時間より少ない ２２％ １７% １５% １０% ２４% 

3 時間以上 ６％ １５% ２% ４% ３７% 

【保護者】お子様は、家庭学習にしっかり取り組んでいる ６５％ ６２%  

 3 時間以上学習する生徒は大幅に増えました。しかし、「３０分より少ない、ほとんどしない」という生徒

も増えました。とても心配な結果です。3 年生は受験勉強を本格的に始めた結果として家庭学習時間が大幅

に増えたと思われます。１・２年生も各定期テストや漢字・英単語テスト、講座学習等の取組の様子から、

決して勉強をしていないとは思えません。もし、「最近学習していないなぁ」ということが感じられたら、今

一度「三点固定」を意識し、これまでの学習習慣を崩さないことが大切です。ご家庭でもお子様の頑張りを

見守り、励ましてくださいますようお願いします。 

 

◎いじめの取組について                               R５前期 R５後期 

【生徒】いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思う 9７％ ９７% 

【生徒】自分の気持ちや考えを理解してくれる友達がいる 9７％ ９５% 

【保護者】学校から、いじめの未然防止や早期発見のための取組が伝わってくる ５６％ ５８% 

 前期と後期で、高い水準でほぼ同じ結果となりました。いじめ撲滅プロジェクトや道徳週間などを通して、

「いじめをしない・させない」雰囲気が育て上げられてきていると考えられます。 

  津幡町立津幡南中学校 

校長 永井 隆和 ℡２８８-７４２０ 

 令和６年２月１４日（水） 特別号 

 

 
校訓  ☆燃えるような情熱  ☆ひたむきな純粋さ  ☆たゆみない向上心 



◎その他の生徒アンケート結果                            R５前期  R５後期 

自分は英単語テストや漢字テストを頑張っている ９２％ ９２% 

先生に質問しやすい ８２％ ８３% 

自分は学校での生活態度をきちんとしている ９５％ ９２% 

自分は係活動や委員会活動、学校行事に積極的に取り組んでいる ９５％ ９４% 

無言清掃を意識して取り組んでいる ９２％ ９０% 

部活動に意欲を持って取り組んでいる ９２％ ８９% 

悩みがあるときは先生に相談しようと思う ６８％ ６６% 

先生は自分のために、間違ったことがあるとちゃんと指導してくれる ９７％ ９６% 

自分のことを認めてくれる先生がいる ９２％ ９０% 

起床時間、就寝時間、家庭学習時間を決めて生活している ７５％ 70% 

学校、家庭、地域であいさつができている ９５％ ９４% 

登下校時は交通ルールをしっかり守れている ９９％ ９９% 

パソコン、タブレット、スマホ、ゲームなどの使用

について、家の人とルールや約束事はありますか 

 

ある、守れている ３４％ ３３% 

ある、だいたい守れている ３０％ ２５% 

あるが、あまり守れていない 6％ ８% 

あるが、ほとんど守れていない 2％ ２% 

決まりや約束事がない ２７％ ３１% 

◎その他の保護者アンケート結果                           R５前期  R５後期 

「ネット端末使用についてのルール」に関して、「ルールや約束事がない」というご家庭は、まずお子様と

相談しながらルール・約束を決めていただきたいと思います。現在はスマートフォンをはじめとしたネット

端末の所持を制限することよりも、どう上手く付き合うかということに主眼を置いた指導が必要な時代です。

運用の仕方やネット環境下のリスクマネジメントを考慮したルールをしっかりと作ることがネット端末と上

手く付き合う第一歩です。また、端末の機能や技術の進歩によって作ったルールをアップデートしていく必

要があります。同時に、ルールが守られているか定期的に確認するもことも大切です。この機会に、情報機

器の健全で有効な活用方法についてお子様と話し合っていただきたいと思います。 

 

◎保護者の皆様からのご意見（記述欄より） 

・学校行事などプリント配付していると思いますが何度言っても見せてもらえません。 

・学校からお便りが配られるのですが、締め切りのあるものも期限が過ぎてから持ってくる、すぐには見

せてくれないので困っています。 （同様のご意見複数） 

 ご家庭へのたよりや連絡は、基本的には各月はじめ・おわり頃に配付することになっております。学校だ

よりはじめ各たよりや月予定などは、ホームページにアップしておりますので、そちらもご覧ください。 

また、生徒には重要なお知らせや提出が必要な書類について自己管理できるよう声掛けをしております。

特に提出が必要なものなどは「一斉メール」でもお知らせしておりますが、お子様の成長のために、ご家庭

でも自己管理を促すご指導をお願いします。 

 

後期の学校アンケートでは、約３０件のご意見をいただきました。個別のご相談等につきましては、お電

話や２学期末三者懇談・保護者懇談の際に、学級担任がお答えしているものもあります。また、本校教頭が

毎日更新している南中歳時記をはじめ、ホームページを楽しみにしているとのお言葉を数多くいただきまし

た。ありがとうございます。皆様のお言葉を励みに、学校の様子が具体的にわかるよう努めて参ります。 

1. お子様は、家庭であいさつ(おはよう､いってきます､ただいま､おやすみ など)をしている ８９％ ９２% 

2. お子様は、学校行事や部活動等（習い事を含む）に積極的に参加している ９３％ ９１% 

3. お子様は、よりよい生活習慣（早寝・早起き・朝ごはん）が身についている ７３％ ７１% 

4. お子様は、交通ルールを守って安全に登校している ９４％ ９４% 

学校は、各種たよりやホームページでの情報発信を充実させ、学校の様子がよくわか

るように努めている 

９４％ ９４% 

学校は、子どものことについて適切に相談に応じてくれる ６９％ ７９% 

家庭では、子どもと学校のことをよく話している ８２％ ７８% 

部活動の計画的な休養日の設定により、子どもがゆとりのある生活を送ることができ

るようになっている 

８４％ ８６% 

家庭では、ネット利用（ゲームを含む）についてのルールを決めている ６７％ ６８% 


